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建设高质量教材体系是培养一流人才的重要基础。本科生院作为浙江大学本科教材的主管部门，主动谋划教材建设，全面规范教材管理，大力打造具有浙大特色的、顺应新时代要求的高水平教材，为全面落实立德树人提供有力支撑。
一、建立健全领导机制，加强教材工作顶层设计。2016年12月，成立浙江大学教材建设工作领导小组，负责研究落实国家教材建设任务，研究审议教材建设重要事项，统筹条件保障；2017年11月，成立浙江大学教材建设专家委员会，重点负责指导学校哲学社会科学教材建设的规划、组织与管理工作；2020年7月，成立浙江大学教材工作领导小组，由校党委书记和校长担任组长，党委宣传部等18个相关部门作为成员单位，全面负责教材建设和选用工作。本科生院作为以上小组的办公室单位，负责教材工作的具体组织和协调落实。先后出台《浙江大学本科教材选用管理办法》《浙江大学教材管理办法》《浙江大学选用境外教材管理办法》，从管理职责、教材规划、教材编写、教材审核、教材选用、支持保障、检查监督等方面提出了明确规定和要求。全面深化浙江大学教材建设工作，将教材建设纳入学校、学院（系）“双一流”建设、“十四五”规划。
二、强化校内培育机制，推进高水平教材建设。持续推进校院两级教材立项建设工作，将思政育人元素作为校级教材项目建设要求，重点组织编写高水平教材，着力构建“国家级-省级-校级”三位一体优秀教材体系。“十二五”期间，国家级规划教材入选67种（88本），入选种数位列C9高校第3，立项26个系列教材、63个特色校级教材项目，正式出版教材515本；“十三五”期间，立项232个校级教材项目，正式出版教材344本，22本教材入选农业部“十三五”规划教材、60本教材入选省“十二五”优秀教材、51本教材入选省“十三五”新形态教材建设项目。推进新形态教材的建设，召开全校新形态教材推进会议，并辐射全省。结合一流专业、一流课程建设，在以课程为单位的教材建设工作基础上，积极部署推进以专业（群）为单位的系列优秀教材建设工作。推动教师参与国家统编教材、习近平新时代中国特色社会主义思想教辅资料等编写工作，目前我校教师共出版了1本习近平新时代中国特色社会主义思想教辅资料；2位教师担任马工程教材主编，10位教师参与编写或修订工作，21位教师参与审阅工作。
三、加强教材选用把关，强化意识形态审核。2017年7月，成立人文、社科类课程改革工作小组，指导各院系在引进教材、编写和选用教材时对涉及意识形态方面内容的把控。明确新开课程审核时，各审核部门需审核课程教材、参考书、讲义、教学PPT及意识形态相关内容；2018年出台的《浙江大学本科教材选用管理办法》，严格落实教材选用的审核备案制，在“教学管理信息服务平台”实现校院两级信息化管理；2020年出台的《浙江大学教材管理办法》和《浙江大学选用境外教材管理办法》，明确教材选用遵循凡选必审原则，进一步规范了选用审核流程。组织开展全校所有本科课程选用教材的摸排工作，严格把关教材政治方向和价值导向。
四、推进统编教材使用，实现“马工程”教材全覆盖。严格落实马工程重点教材“该用必用”的硬任务，加强马工程重点教材使用情况动态跟踪，完善使用情况反馈机制。目前我校开设的四门本科思想政治理论课程均已使用2018版统编教材，覆盖全校所有本科生；适用马工程教材的111门本科生课程已全部使用马工程教材，并及时更新了课程教学大纲、教学日历、教学内容。积极组织教师参加教育部和浙江省教育厅开展的高校思想政治理论课教材使用培训、“马工程”重点教材培训等，帮助任课教师吃准吃透教材的主要精神和基本内容，提高教学能力和水平。
五、加强政策保障，完善教材建设激励机制。2017年出台的《浙江大学教育教学奖励办法》，对获评国家级、省级以及外文教材奖的教材给予2-5万的奖励；学校每年以立项形式支持教材培育工作，重点支持教材出版费、新形态教材素材制作费等，并对正式出版的校级教材予以津贴奖励；2020年，进一步加大了高水平教材奖励力度，对承担马克思主义理论研究和建设工程重点教材编写修订任务的主编和核心编者给予10万元/种的奖励，入选国家级、省部级规划教材分别给予每种10万元、2万元的奖励；对入选校级及以上教材项目的编写团队，给予一次性教学工作量奖励。
六、发挥组织引领作用，全力谋划浙江省教材建设工作
长期作为浙江省高教学会教材分会的理事长单位，统筹规划，协同其他会员单位推进浙江省教材建设工作。常态化组织学习与交流教材工作的先进经验，定期举办省级教材工作研讨会，开展教材建设的评奖评优，推进教材相关的调查研究、教学改革等工作。近年来，组织开展了浙江省普通高校“十二五”优秀教材评选工作，共立项509部（套）；连续三年组织开展浙江省高校“十三五”新形态教材建设项目，共立项1261部（套）。
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